

ТУРИЗМ 7

Семья уходит в горы
Испытано на себе: как вместе с ребенком покорить Эльбрус



ТОРГОВЛЯ 11

В чем сила, бренд?
Без Lipton, N&M, Zara и Tetra Pak: кто займет их место

ЗДОРОВЬЕ 25

Дышите тише
Советы экспертов: чем опасен храп и как с ним справиться



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 170 (8818)
3–9 августа 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 3 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 4 АВГУСТА > ПЯТНИЦА 5 АВГУСТА > СУББОТА 6 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 7 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 8 АВГУСТА > ВТОРНИК 9 АВГУСТА



САНКЦИИ В каких странах сегодня можно выгодно купить машину 5

За длинным рулем

ПУТЕШЕСТВИЯ 8

Безумная дорога к морю.
Из Москвы до Гагры наш корреспондент ехал долгие 28 часов

ИСТОРИЯ 10

Конфискаторы.
Яков Миркин: как быстро и безболезненно избавиться вас от имущества

КИНО 27

В Бразилии любят поумнее. Глава «Роскино»: какие наши фильмы смотрят за рубежом

СПОРТ 30

Дерзкий и нестандартный.
Дзюба — рекордсмен и по количеству голов, и по числу скандалов

центральная россия



Расширят льготы Костромские военные смогут получить бесплатные участки

ГУБЕРНАТОР Костромской области Сергей Ситников поручил администрациям Костромы и Костромского района зарезервировать земельные участки под строительство для предоставления их ветеранам боевых действий — участникам специальной военной операции. Он подчеркнул, что все соответствующие ограничения — в том числе по наличию жилья — для участников спецоперации в областном законе необходимо снять.



ФОТОФАКТ
В столице Черноземья прошел I Международный форум «Воронеж торговый». Все районы области представили здесь продукцию своих товаропроизводителей. По результатам выставки-конкурса были отмечены Новоусманский, Лискинский, Борисоглебский, Россошанский районы и город Воронеж. Гостями форума стали представители ЛНР, Беларуси, Таджикистана и Монголии.

Заволокло дымом Старейшую свалку в Кинешме взяли под охрану из-за угрозы пожара

ЧС

Ирина Манаева, Иваново

Второй по величине город Ивановской области в конце июля оказался в дыму. Загорелся, причем в нескольких местах, большой мусорный полигон в Сокольниках. Отходы копятся там с 1933 года. 10 лет назад кинешемскую свалку официально закрыли. Но проблема осталась. Теперь из-за сухой и жаркой погоды эта гора всякой всячины то и дело начинает тлеть. С 27 июля здесь организовано круглосуточное дежурство.

Возгорания происходят в глубине свалки — толщина пласта достигает 14 метров.

—Задымление пошло на город, и мы принимали экстренные меры для того, чтобы организовать работу по ликвидации пожаров. В самом начале свалки, вдоль дороги на улице Спортивной, было несколько очагов горения. Их ликвидировали силами управления городского хо-

зяйства и гарнизона пожарной охраны. Но не исключено, что через какое-то время возгорание произойдет вновь, — рассказал глава Кинешмы Вячеслав Ступин. — Мы нашли грунт и поручили управлению городского хозяйства завозить его сюда для засыпки мест тления.

Дежурный от управления городского хозяйства раз в два часа проверяет обстановку. На полигоне также устроили пост охраны и мониторинга, где постоянно находятся сотрудники частного охранного предприятия. Их задача — не только контролировать, нет ли где дыма, и подавать сигналы пожарным, но и не допускать на территорию посторонних. Есть подозрение, что частые возгорания связаны с деятельностью людей, которые приходят сюда в поисках металлолома.

—До конца года должен быть разработан проект рекультивации этой свалки. Будем принимать все меры к тому, чтобы войти в федеральную программу и в 2023-м получить средства, — добавил Вячеслав Ступин.

Сообщить о возгорании на свалке может любой житель Кинешмы по телефону единой дежурно-диспетчерской службы: +7 (49331) 2-34-00 (круглосуточно).

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Владислав Кудрявцев, соразработчик платформы «Цифровой экомониторинг»:

—Тушить полигоны ТБО очень трудно, это можно сравнить с ликвидацией пожаров на торфяниках или в угольных шахтах. Во-первых, выделяется много токсичных веществ, во-вторых, нужно очень много воды (которая вдобавок может вынести вредные соединения в подземные слои, соседние озера и реки). От выбросов в атмосферу при горении мусора страдают как минимум люди с аллергией, астмой, легочными болезнями и ОРЗ. У них обостряются недомогания, могут произойти приступы удушья. При сгорании бытовых отходов в воздухе нарастает концентрация угарного газа — как на трассе с оживленным движением. Монооксид углерода взаимодействует с гемоглобином крови, блокируя доставку кислорода. Сердце начинает работать быстрее, что может способствовать развитию заболеваний. Множество токсикантов образуется при сжигании пластика и синтетических материалов, даже изделий из древесины. Зачастую она покрыта масляной краской, которая содержит свинец, и чем старше краска, тем его больше. При горении соединения свинца попадают в воздух, и мы их вдыхаем. Причем дети получают дозу в шесть раз большую, чем взрослые.



Возгорания происходят в теле полигона на глубине до 14 метров.

Задолжали квартиру

ПРОКУРАТУРА

Врач из Ивановской области смогла приватизировать служебную квартиру благодаря вмешательству прокуратуры.

В районный центр начинающий онколог перебралась в 2014 году — после окончания вуза. Как молодому, да еще и дефицитному специалисту, ей выделили служебное жилье по договору найма. Документ предусматривал, что доктор сможет приватизировать квартиру, отработав в больнице пять лет. В 2020 году женщина решила воспользоваться этим правом, но получила отказ от администрации Фурмановского района.

—В сентябре 2021 года врач обратилась в прокуратуру, которая подала иск в защиту ее жилищных прав. В январе суд обязал администрацию района предоставить женщине жилое помещение в собственность в порядке приватизации. Фурмановские чиновники пытались обжаловать это решение в апелляционной и кассационной инстанциях, но оно было оставлено без изменений. Сейчас квартира наконец передана в собственность доктора и членов ее семьи, — сообщила старший помощник прокурора Ивановской области Екатерина Сидорова.

Ирина Манаева, Иваново

А КАК У СОСЕДЕЙ?

Сироте из Брянской области дали благоустроенную однушку спустя 10 лет ожидания. Мальчик остался без попечения родителей, когда ему было всего семь. Помещение, которое за ним закрепили, оказалось непригодным для проживания, поэтому с 2012 года сирота числится в очереди на квартиру. Хотя по закону его нужно было обеспечить во внеочередном порядке. Прокурор Жуковского района обратился в суд.

Поддержат старосту

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Во Владимирской области сельским старостам будут компенсировать часть расходов на транспорт, связь и подписку на газеты. Соответствующие поправки в областное законодательство внесло региональное Заксобрание.

Закон о сельских старостах действует в области около двух лет. В нем законодательно закреплены права «первого человека на селе», круг его полномочий и гарантии содействия со стороны властей. К примеру, право на внеочередные приемы у глав муниципалитетов и консультации в органах власти по любым рабочим вопросам. Кроме того, каждому старосте положено служебное удостоверение.

Поправки, инициированные администрацией регио-

на, касаются финансового вопроса.

Теперь старостам гарантированы компенсации за использование общественного и личного транспорта, средства связи и даже за подписку на областное официальное печатное издание. Пока речь идет о сумме в пределах тысячи рублей, но депутаты допускают, что после оценки практического применения нововведения сумма может вырасти.

На эти цели в год направят 10,6 миллиона бюджетных рублей.

По мнению владимирских законодателей, само развитие населенного пункта во многом зависит от старосты, поэтому поддерживать этих людей необходимо.

Элина Труханова, Владимир

Танцуют и пьют — все

СОЦЗАЩИТА

В Твери детей с особенностями здоровья начали записывать в творческие коллективы. О наборе ребят с ограниченными возможностями здоровья объявил Дворец культуры «Пролетарка».

В сезоне 2022–2023 годов на базе ДК планируется создать два первых детских инклюзивных формирования, сообщили в региональном Министерстве культуры. В частности, уже в сентябре начнет работу специализированная вокальная группа детей от шести лет при детском хоре «Мелодия KIDS».

Еще одна инклюзивная группа появится при образцовой изостудии «Соцве-

тие». Для ребят с особенностями здоровья будут организованы мастер-классы, в которых смогут принимать участие дети 10–15 лет. Но в группах будет не более семи человек.

—Приоритетным направлением для занятий станет декоративно-прикладное искусство и развитие мелкой моторики. Изобразительная студия откроется в октябре, — пояснили в ДК.

Во Дворце культуры уточнили, что на данный момент в народных и образцовых коллективах «Пролетарки» занимаются и организуют свой досуг 23 человека с ограниченными возможностями здоровья.

Елена Аристархова, Тверь